

วันที่ 14 พฤษภาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับงบการเงินไตรมาส 1/2569

เรียน กรรมการผู้จัดการ

ภาพรวมผลการดำเนินงานสำหรับงวด สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569 และ 2568

	31 มีนาคม 2569	31 มีนาคม 2568	เปลี่ยนแปลง	
	ล้านบาท	ล้านบาท	ล้านบาท	%
รายได้จากการขายและบริการ	330.84	377.73	(46.89)	(12.41%)
กำไร(ขาดทุน)จากอัตราแลกเปลี่ยน	(4.44)	0.18	(4.61)	(2,592.13%)
กำไรจากการขายสินทรัพย์	2.92	0.00	2.92	100.00%
รายได้อื่น	8.31	9.74	(1.43)	(14.65%)
รายได้รวม	337.63	387.64	(50.01)	(12.90%)
ต้นทุนขายและบริการ	303.48	290.85	12.63	4.34%
ค่าใช้จ่ายในการขาย	9.12	10.23	(1.11)	(10.85%)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	49.86	50.52	(0.67)	(1.32%)
ค่าใช้จ่ายรวม	362.46	351.60	10.86	3.09%
ต้นทุนทางการเงิน	15.08	16.05	(0.97)	(6.03%)
รายได้(ค่าใช้จ่าย)ภาษีเงินได้	0.40	2.71	(2.31)	(85.21%)
กำไร (ขาดทุน) สุทธิสำหรับงวด	(39.50)	17.28	(56.79)	(328.56%)
กำไร(ขาดทุน)ส่วนที่เป็นของเจ้าของบริษัทใหญ่	(38.08)	17.53	(55.61)	(317.19%)
กำไร (ขาดทุน) ต่อหุ้นชั้นพื้นฐาน (บาท)	(0.06)	0.03		

บริษัทฯ ขอรายงานผลการดำเนินงานของบริษัทและบริษัทย่อยสำหรับไตรมาส 1/2569 งวดบัญชีสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทและบริษัทย่อยมีผลขาดทุนตามการแบ่งปันกำไรส่วนที่เป็นของบริษัทใหญ่จำนวน 38.08 ล้านบาท เปรียบเทียบกับงวดเดียวกันกับปีก่อน มีผลกำไรจำนวน 17.53 ล้านบาท โดยมีสาเหตุหลักดังนี้

1. บริษัทและบริษัทย่อยมีรายได้จากการขายและบริการรวมจำนวน 330.84 ล้านบาท ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อนจำนวน 46.89 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 12.41 ซึ่งเกิดจากรายได้จากการขายกลุ่มธุรกิจหนึ่งฝั่งมีปริมาณการขายที่ลดลง รวมถึงการแข่งขันด้านราคาที่สูงขึ้น สำหรับรายได้จากกลุ่มพลังงานมีรายได้รวม 136.03 ล้านบาท ลดลงจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อนที่มีรายได้จำนวน 152.38 ล้านบาท ซึ่งเกิดจากการหยุดเดินเครื่องชั่วคราวเพื่อซ่อมบำรุงตามแผน (planned maintenance shutdown) ซึ่งคาดว่าจะกลับมาดำเนินการได้ตามปกติในไตรมาสถัดไป
2. บริษัทและบริษัทย่อยมีต้นทุนจากการขายและบริการในไตรมาส 1/2569 จำนวน 303.48 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 12.63 ล้านบาทหรือคิดเป็นร้อยละ 4.34% ซึ่งเกิดจากราคาวัตถุดิบและค่าใช้จ่ายในการผลิตที่เพิ่มขึ้น สำหรับค่าใช้จ่ายในการขายจำนวน 9.12 ล้านบาท และค่าใช้จ่ายในการบริหารจำนวน 49.86 ล้านบาท ลดลงเล็กน้อยจากปีก่อน โดยบริษัทมีการควบคุมค่าใช้จ่ายอย่างต่อเนื่อง
3. ต้นทุนทางการเงินในไตรมาสนี้เท่ากับ 15.08 ล้านบาท ลดลงเล็กน้อยจากปีก่อน จากการบริหารต้นทุนทางการเงินและติดตามโครงสร้างหนี้อย่างต่อเนื่อง

ฐานะการเงิน ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 และ 31 ธันวาคม 2568

	งบการเงินรวม (ล้านบาท)		เปลี่ยนแปลง	
	31 มีนาคม 2569	31 ธันวาคม 2568	ล้านบาท	%
สินทรัพย์หมุนเวียน	635.17	731.20	(96.03)	(13.13%)
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	2,907.38	2,767.59	139.79	5.05%
สินทรัพย์รวม	3,542.55	3,498.78	43.77	1.25%
หนี้สินหมุนเวียน	988.72	921.78	66.94	7.26%
หนี้สินไม่หมุนเวียน	742.30	725.97	16.33	2.25%
หนี้สินรวม	1,731.02	1,647.75	83.27	5.05%
รวมส่วนของเจ้าของ	1,811.53	1,851.03	(39.50)	(2.13%)

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทและบริษัทย่อยมีสินทรัพย์รวมจำนวน 3,542.55 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ สิ้นปี 2568 จำนวน 43.77 ล้านบาท หรือร้อยละ 1.25 โดยสินทรัพย์หลักของกลุ่มบริษัทประกอบด้วยที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ จำนวน 2,351.33 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 66 ของสินทรัพย์รวม สำหรับสินทรัพย์ หมุนเวียนมีจำนวน 635.17 ล้านบาท ลดลงจากสิ้นปี 2568 จำนวน 96.03 ล้านบาท สาเหตุหลักจากเงิน สดและรายการเทียบเท่าเงินสดที่ลดลงจากการใช้เงินลงทุนและเงินทุนหมุนเวียนในการดำเนินงาน

หนี้สินรวม ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 เท่ากับ 1,731.02 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 จำนวน 83.27 ล้านบาท หรือร้อยละ 5.05 โดยมีสาเหตุหลักจากการเพิ่มขึ้นของเงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงินเพื่อ รองรับสภาพคล่องและการดำเนินธุรกิจ

ส่วนของเจ้าของรวมมีจำนวน 1,811.53 ล้านบาท ลดลงจากสิ้นปี 2568 จำนวน 39.50 ล้านบาท ตามผล ขาดทุนสุทธิของงวด

ทั้งนี้ อัตราส่วนทางการเงินของบริษัท ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 และ 31 ธันวาคม 2568 มีอัตราส่วนสภาพ คล่อง (Current Ratio) เท่ากับ 0.64 เท่าและ 0.79 เท่า อัตราหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (D/E Ratio) เท่ากับ 0.95 เท่าและ 0.89 เท่า

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

บริษัท ชัยวัฒนา แทนเนอรี่ กรุ๊ป จำกัด (มหาชน)

.....

นายวีระพล ไชยธีรรัตน์

กรรมการผู้จัดการ